

初三、高三同学看过来

## 英语名师指导集锦助你“闯关”

今天,来自名校的初三高三英语把关名师亲笔撰文,为大家中考高考复习助力,文中涉及的知识点、方法、技巧也将使考生在期末考试中受益。

本版组稿 快报记者 黄艳



## 初三英语 中考英语 听力先行

南京晓庄学院附中(一中分校)赴澳进修教师 张小英

南京市英语学科带头人 南京一中高级教师 黄侃



黄侃

听力考试的好坏直接影响到中考英语整体水平的发挥。学生要想在中考英语听力中取得高分,既要了解听力考试所考查的目的,也需要掌握一定的听力技巧。

## 1. 熟悉题目,明确内容

拿到试卷,在听力材料播放前,考生应充分利用时间预览听力试题和相应的选项,并对有关测试内容进行预先的判断,这是听力考试中至关重要的一步。熟悉了题干,明确了题目要考查的内容,带着明确的目的“听”

有助于学生在做题的过程中集中精力去“听”和“思考”,有利于对材料的正确理解和快速反应。

## 2. 掌握方法,听关键词

一般来说,听力考试材料中的对话和独白都是围绕一个主题而展开。学生在对所听内容全面掌握的同时,要特别注意文章的中心句或阐述说话人立场、观点、看法等句子。并不是每个单词、每个短语、每个句子在听力测试中都需要听清楚。在预览完题目和选项后,学生应该有目的听那些对选择答案有帮助的如时间、地点、人物、价钱、数量、日期、数字、年龄和表示原因等方面的句子,这样才能比较容易找出答案。以2007年南京市中考第8段材料的第11~15题为例:

11. Why hasn't Amy done her Maths homework yet?

12. Where are Daniel and Amy going to do their homework together after school?

13. When are they going to meet after school?

14. How much of the English project has Daniel

done?

15. What are they going to do after they finish their homework?

考生在听 Amy 和 Daniel 的对话时,应该把重点放在句子“I feel it's too difficult for me.”(表示 Amy 没有完成作业的原因)和词语“my house”(地点);“at five o'clock”(时间);“a bit of that”(数量);“watch cartoons on TV”(干什么)上,这样就能准确作答。

## 3. 捕捉信息,学会放弃

在听的过程中,考生要掌握速记方法,借用简单符号、首字母或标记把听力材料中的地点、时间、年龄、价格和数字等记录下来;注意转折词“but”之后的句子意思;注意代词所指代的含义;另外事件发生的场合、人物之间的关系、根据说话人的语气推测的“弦外之音”都需要学生在听的过程中进行信息加工,迅速优化组合。

学生在听的过程中,难免会遇到生词,最好的办法是先跳过生词,不要管它究竟是什么意思,暂且听下面的内容,集中精力抓住后面的信息,要学会放弃,集中精力去对付下面的题目。

## 高三英语 具体题型如何得高分

金陵中学高级教师 程从兵



高三英语期末调研测试中要注意哪些题型,其中又有哪些热点?完形填空、阅读理解、英语作文都有哪些注意点?

## 做好“完形”有诀窍

如何做好完形填空,学生在平时英语学习和练习中要做到以下几点:(1)熟练运用英语语法和英语短语、惯用法的搭配知识。一个人的语法知识越丰富,阅读速度就越快,对文章的理解就越全面、深刻。(2)丰富的词汇知识和扎实的辨义能力。在阅读中要注意这么几个方面:词义相近,差异何在;词形相仿,区别何在;意义近似,用法如何。当

然,单词的语法知识是基础中的基础。(3)掌握阅读技巧,提高语篇理解能力。学会成组视读、略读和寻读;善抓语篇的关键词、关键句、主题句和结论句。(4)学会正确的逻辑推断方法,锐化自己的思维。逻辑思维能力有助于对文章深层次意义的理解,从而更易完成“完形”的任务,恢复文章的原貌。

## 阅读理解要整体分析

阅读理解的特点是材料的选择强调真实性和体裁的多样化,如旅游、体育、WTO、环保等话题,主要有记叙、说明、议论、应用等文体。阅读时,要充分注意查找关键词和关键句。如果遇到大量生词,只要不影响对整篇文章的理解就跳过去,如要求猜测词义就通过上下文来猜测。

考试时要牢记以下几点:(1)先将文章大概扫读一遍,再行阅读;(2)如有标题,应仔细看,它与全文中心有关;(3)遇有生词又猜不出意思,跳过去继续看;(4)每段的首句尾句常与本段中心有关;(5)概括全文中心意思要包括各段内容;(6)猜词要依据原文上下文来确定;(7)infer 是指原文没有明说但可猜出之意。

任务型阅读要求考生先

阅读一段短文,然后根据短文中提供的信息用恰当的词语完成与短文相关的图表。图表实际上是对短文内容进行概括和提炼。图表中的上面表格内容是对下面表格内容的概括,左边表格内容是对右边表格内容的概括。完成任务型阅读应该注意两点:一、注意运用语法知识判断所缺词,注意是判断所缺词的词性。例如,系动词后面应使用名词或形容词,介词后面应使用名词或动名词,情态动词后面应使用动词原形,及物动词后面应用名词,不定式或动名词作宾语;二、根据上下文判断是一个不容忽视的方法,我们可以通过上下文的内容来判断,也可通过上下文的逻辑关系来判断。最后,书写答案时,切记要语言规范、书写工整。

## 五点助书面表达拿高分

学生在平时作文训练和考试中要做到以下几点:(1)训练自己用常见熟悉的单词和句型准确表达思想;(2)训练自己把短句拼成长句并能够美化句子结构;(3)训练自己运用固定的几个“连接词”实现“行文连贯”。书面表达获得高分的五大特征:条理性,准确性,流畅性,简洁多样性和思想性。

## 08款POLO 劲情劲取浓情上市

南京黄埔新年新春喜迎客

临近岁末年初,鼠年将至,这几天天气晴朗,气温虽已降至零下,但节日的氛围日渐浓厚。在此辞旧迎新之际,南京黄埔备受瞩目的08款POLO劲情、劲取浓情上市,给冬日的南京车市燃起了一把旺火。

可爱的名字,俏皮的模样,每月约6000辆的销量使其成为精品小车的优秀代表,这就是POLO,POLO不仅拥有时尚动感的“秀外”,更有表现动力本质的“慧中”。以1.6L排量为代表的POLO劲情、POLO劲取被赋予了强大的动力所在——16V-HLD汽油发动机。

与装配于老款Polo的发动机相比,16V-HLD是在德国大众明星发动机FSI基础上,采用链条驱动全新开发的,代表着当今世界先进水平。当它被运用到POLO劲情、POLO劲取上时又在许多细节方面进行了全新的设计、匹配和调整,使发动机的经济性、动力性得到了进一步的提升。如此看来,一举包揽2007年全国汽车场地锦标赛赛季车队、车手“双冠王”的称号就成顺理成章的事了。POLO在赛场上的优异表现,无疑赢得了许多渴望激情、实现自我等许多年轻客户的青睐。

近日从南京黄埔获悉,POLO劲情、劲取08款已经到店,POLO劲情08款在原有的基础上,分别在时尚版和风尚版上增加了以下配置:4/6拆分座椅、铝合金轮毂6JX14



(选装)驾驶员安全带未系警告装置、发动机罩盖16V字样、运动风格方向盘、侧面安全气囊、蓝牙手机免提系统。POLO劲取08款在原有的基础上,分别在雅致版、雅致版和雅尊版上增加了以下配置:4/6拆分座椅、发动机罩16V字样、驾驶员安全带未系警告装置,雅尊版更是增加了真皮座椅、侧面安全气囊、蓝牙手机免提系统等个性专业配置。

新年迎春,凡至南京黄埔展厅预约试驾车辆及购车的客户,都将得到一份精美礼物和多重意外惊喜。对购车用户,黄埔车友俱乐部将吸纳为银卡会员,售后目前正开展“大众关爱 燃情暖冬服务专场”服务,上海大众VW品牌用户将享受10项发动机及冷却系统免费检测及冬季特惠套餐。

作为冠军POLO的经销商,位于南京市珠江路659号

的南京黄埔销售服务有限公司是上海大众汽车公司四星特约经销商。经销上海大众帕萨特领驭、POLO、途安、桑塔纳3000及普通桑塔纳全系列车型。公司是全国最早8家之一的上海大众汽车特约维修站,自改造为特约经销商以来,维修量一直名列江苏省内同行前茅,历年被上海大众评为年度上海大众全国明星和优秀服务商,公司提供纯正配件,预约维修,上门取送修理车辆,免费提供代用车服务,24小时专业救援,是全国首家承诺质量连锁担保单位。

南京黄埔将为南京地区广大的POLO车主朋友们提供更加专业,更加真情,更加标准的售前、售中和售后服务。更相信08款POLO劲情、劲取必将带来的不仅是时尚的突破,更是激情的爆发,其内在的升华为POLO一族带来全新的驾乘体验。

## 雨田海达——盘点07期待08

2008年悄然来到,在社会经济快速发展的今天,乘用车市场的增长已成定局。与此同时,乘用车市场继续保持高速增长,自主品牌的表现也非常抢眼。在这其中,海马汽车的表现可圈可点。

量的积累往往能体现质的变化,这句话在汽车市场体现得尤为深刻。位于南京市卡子门大街66号的雨田海达4S店对此感受颇深:据4S店沈总介绍,过去的2007年,海马福美来第40万辆产品下线,而雨田海达也提前完成2007年目标,销售业绩在全国4S店位居前茅。福美来以稳定品质、先进的技术和丰富的配置赢得了市场的认可,雨田海达则凭借其优质服务赢得了南京消费者的青睐。

海马福美来自2002年上市以来,一直是家庭轿车的代表,并成为继当年捷达之后的第二辆大陆畅销家轿,也打破了当时捷达一枝独秀的市场格局,与宝来一同开创了家轿时代。

伴随2006年福美来换代上市,到2007年6月海马3的成功上市并宣布海福星正式定名;从海福星到福美来,再到海马3,海马汽车以独特姿态切入中级车市不同的细分市场。对比其他自主品牌车型的层出不穷,海马汽车更有脚踏实地的风范。并且海马福美来选用原装进口马自达发动机,以品质演绎突破,以荣耀见证实力,全面优化的福美来



是海马汽车多年技术积累和智慧的结晶,携27项核心技术创新,实现了更为出众的经济性、可靠性和性价比优势,拥有舒适的空间,释放自如的动力,更拥有全面的主动、被动安全系统。在中级轿车市场中,福美来以出色的性价比、可靠的品质、良好的操控和燃油经济性,获得了良好的口碑,被称为中级车市“新三样”之一,也成为了中级车市销量最好的产品。正是因为福美来成熟可靠的品质,才使40万的用户走到了一起,使海马迈出了坚实的步伐。”

而事实上,海马汽车在完善H1平台的基础上,将持续推出两厢轿车车型。今年,一款全新的多功能车H2也将量产上市,进一步丰富和

完善海马汽车的产品谱系;随后在未来的3-5年内,再相继推出A0及A00级平台,继续深耕家用轿车市场,以及向上推出B级车平台,切入中高级商务轿车市场。

节日将至,雨田海达也将于2008年1月16日至2008年1月30日启动“福人万家”春节服务活动,为期15日,消费者可以享受全车免费检查、维修优惠、礼品赠送等超值回馈,并将本着“用户至上,真诚致远”的服务理念,借“福人万家”的平台,让海马汽车“蓝色扳手”这一服务品牌更加深入人心!

在新春即将到来之际,雨田海达推出了多项新春酬宾活动,回馈广大消费者,欢迎届时光临。